

被收购后净利润大跌 美即能否破除“欧莱雅魔咒”

◆导报记者 戴岳 济南报道

在欧莱雅去年花费65.387亿港元高调收购美即之后,美即控股这一中国本土“面膜大王”的业绩即开始下滑。

美即上月公布2013至2014财年上半年财报,净利润跌幅高达78.7%,仅为2053.1万港元。被欧莱雅收购前后如此大的差异,不得不让人怀疑,美即是否也难以摆脱中国品牌被欧莱雅集团收购后必没落的魔咒?

美即业绩出现下滑,这一收购是否合算?对于经济导报记者的疑问,欧莱雅方面表示,由于收购还未最终完成,美即与欧莱雅还是两个独立的公司,欧莱雅无法对美即的业绩做出评价。欧莱雅全球执行副总裁、中国区总裁贝瀚青表示:“面膜市场现在发展得非常红火,美即在这方面是领导品牌,非常有知名度。”日化行业观察人士高剑锋对导报记者表示,收购美即符合欧莱雅的利益最大化。

欧莱雅官方表示,公司看好面膜业务在中国市场的前景,希望结合欧莱雅的研发和销售网络优势,利用美即设在上海等地的研发和创新中心开展前瞻性和应用研究,进一步拓展这一中国品牌。

欧莱雅中国在收购美即时对外表示,美即旗下的MG可与欧莱雅大众化妆品部旗下现有品牌形成良好互补。

但不管业内人士如何看待,一个始终无法回避的事实是,这些年被欧莱雅收购的中国品牌的发展并不如意。

2003年12月,欧莱雅收购中国护肤品牌小护士。当时小护士是中国排名第三的护肤品牌,市场份额达4.6%。而时至今日,小护士在市场上几乎销声匿迹。高剑锋表示:“当欧莱雅自有品牌实现了渠道下沉后,小护士在原有渠道上的价值也就不那么重要了。”

2004年1月,曾定位中高端的羽西被欧莱雅归入到大众化妆品部门。转型后的羽西不仅没有得到低端消费群体的认可,还失去了原有的中高端消费群体。

为何欧莱雅收购的中国品牌都无一例外地陷入了泥潭?“有些并购本来就是以消灭竞争对手或者占领销售渠道为目标的,事实上欧莱雅在战略上已经取得了成功。”商务部品牌专家顾环宇对导报记者表示。

业内人士表示,本土化或许是外资企业对中国本土品牌整合的最好方式。原品牌团队对品牌、渠道的操作比外资企业更为熟悉。“那些外资企业收购本土品牌的失败案例,往往暴露了他们对于原品牌创始人和原品牌团队的不重视。”日化行业资深专家冯建军认为,“离开了原始的团队,这些品牌都在走下坡路。”

收购美即之后,欧莱雅必将取得美即的渠道和市场。而欧莱雅获得自己想要的资源之后,又会将多少资源投入到美即身上呢?一旦欧莱雅没有动力持续打造美即,美即想要持续生长下去恐怕很难。

国网沂源县供电公司: 半夜抢修 保果农安全用电

导报讯(记者 刘勇 通讯员 徐君 孙兆军)近日,国网沂源县供电公司韩旺供电所抢修人员为辖区东长旺村半夜抢修线路,为果农送去“命根子电”,挽回果农的经济损失。

3月31日晚10点23分,沂源县东长旺村停电导致果农不能烤花粉,如果花粉不及时烤,就会严重影响桃花授粉以及坐果率。供电所的值班人员接到求助电话后,立即带上工具连夜赶到现场,经检查发现是由于用电量加大,负荷剧增,导致保险熔断,50多分钟后抢修成功,保证了果农的安全用电。

基金理财

工银瑞信双利债基 斩获金牛、晨星双料大奖

2014年以来股债业绩双双回升,基金业一致认可的评奖金牛奖以及晨星(中国)2014年度基金奖尘埃落定。其中工银双利债券基金凭借长期稳健的表现脱颖而出,成功摘得“三年期债券金牛基金”奖牌,并成为业内唯一获得“晨星2014年度基金奖”的债券型基金。

工银瑞信双利债券是在三月份“获奖季”中唯一的获得晨星和金牛两个权威奖项肯定的债券基金,其中晨星基金奖债券基金奖仅授予工银瑞信双利一只产品。在此之前,工银瑞信双利债券还曾获得2011年金牛债券基金奖。

从过去的表现来看,资产配置

山东8机场去年客流量2884万人次

同比增长13.37% 超全国水平

导报讯(记者 王延锋)中国民航局日前发布了2013年全国机场生产统计公报。公报数据显示,山东8个民航机场在2013年共完成旅客吞吐量2883.90万人次,较前一年度增长13.37%;完成货邮吞吐量33.19万吨,较前一年度增长6.97%。

目前,我省拥有8个民航机场,其中青岛、济南为枢纽机场。青岛流亭机场在2013年完成旅客吞吐量1451.67万人次,较前一年度增长15.2%,在全国的排名超过大连周水子机场,由第17位提升至16位;完成货邮吞吐量18.62万吨,增长8.32%,排名超过西安咸阳机场,但

被郑州新郑机场超越,依旧是全国第14位。济南遥墙机场去年完成旅客吞吐量813.91万人次,较前一年度增长6.2%,排名下降一位至27位;完成货邮吞吐量7.26万吨,下降2.04%,排名依旧是第27位。

除青岛、济南机场之外,省内烟台莱山机场和威海大水泊机场的旅客吞吐量也超过100万人次,分别为363.55万人次和114.58万人次,分别较前一年度增长21.81%和25.61%;两机场分别完成货邮吞吐量4.53万吨和5684吨,分别较前一年度增长21.71%和11.61%。

此外,临沂沭埠岭机场完成旅客吞吐量76.78万人次,济宁曲阜机

场完成旅客吞吐量33.46万人次,东营胜利机场完成旅客吞吐量16.56万人次,潍坊南苑机场完成旅客吞吐量13.38万人次,这4个机场还分别完成货邮吞吐量4100吨、935吨、570吨和1.66万吨。

机场	旅客吞吐(万人次)	增速(%)	全国名次	货邮吞吐(吨)	增速(%)	全国名次
青岛/流亭	1451.67	15.2	16	186195.67	8.32	14
济南/遥墙	813.91	6.2	27	72560.95	-2.04	27
烟台/莱山	363.55	21.81	41	45319.06	21.71	32
威海/大水泊	114.58	25.61	57	5683.59	11.61	58
临沂/沭埠岭	76.78	4.4	67	4100.43	0.06	65
济宁/曲阜	33.46	18.95	105	935.36	155.32	106
东营/胜利	16.56	38.31	132	570.35	19.59	121
潍坊/南苑	13.38	-4.17	137	16579.25	-2.95	48

制表:王延锋

整体而言,山东8个机场的业增长速度超过全国水平。去年,全国民航机场共完成旅客吞吐量75430.9万人次,比前一年度增长11.0%;完成货邮吞吐量1258.5万吨,比前一年度增长4.9%。

自驾游冲击市场 短线游更受欢迎

今春旅游市场“乍暖还寒”



◆导报记者 吕文 济南报道

“随着天气变暖,旅游市场开始逐渐复苏,但与去年同期相比,总体情况并不令人乐观。”3日,济南国信旅行社总经理张晓国对经济导报记者表示。

导报记者采访发现,随着清明小长假的临近,以踏青赏花为主的中短线游成为旅游市场的热点,出境游也有了一些起色,但国内长线游却表现不振。

实际上,自去年下半年以来,整个旅游市场一直处于相对低迷的状态。业内普遍预计,旅游市场的“阵痛期”还将持续一段时间,但这也是一个优胜劣汰的过程,那些能够及时转型升级的企业将迎来曙光。

冷暖不均

今春以来,山东各地推出的各种赏花节让人目不暇接。导报记者

注意到,仅邹城市就推出了6条赏花线路,包括杏花之旅、桃花之旅、梨花之旅等,力度可谓空前。

山东省旅游信息中心推荐的一份“经典赏花游”线路显示,目前我省知名的赏花景点有47个,除了上文提及的,以及人们耳熟能详的菏泽市曹州牡丹园、平阴县玫瑰园、枣庄市冠世榴园之外,近年来还新建了不少新景点,包括济南市大沙溜梨园、淄博市峨庄水莲蜜桃生态采摘园等。

“憋了一个冬天,今年清明期间人们出游的愿望特别强烈。今年清明小长假期间,高速公路对小型客车实行免费,也大大刺激了人们的出游热情。”张晓国说,但由于假期只有3天,大多数游客选择了中短途的踏青游和赏花游。

与此同时,今年春天的出境游虽没恢复到去年同期的水平,但在逐步好转。“东南亚的海岛游和澳、新游仍挺火,许多游客请了带薪

假也要出去转转,可能与人们生活水平提高有一定关系吧。”

值得一提的是,由于公务旅游的大幅减少,再加上清明假期只有3天,导致国内长线游人气比较清淡。比如,尽管江西婺源油菜花、河南洛阳的牡丹非常有名,但鲜有省内游客舍近求远前往游览。

倒逼转型

不过,张晓国也坦言,尽管中短线赏花游“看起来挺热闹”,但由于利润微薄,对旅行社营业收入提升有限。而风生水起的自驾游,更是大大分流了旅行社的客源。

“去年10月1日《旅游法》实行以来,由于零负团费现象受到遏制,长线游特别是出境游价格上升不少,再加上公务旅游的骤减,导致整体客流下降很多。目前旅游市场虽然在缓慢回暖,但‘阵痛’还在持续,可以说是乍暖还寒。”张晓国说。

花园学校编写5册情商教育读本

莱芜市小学首堂情商课开讲

导报讯 近日,莱芜市花园学校小学部首堂情商课开课,该校三年级三班班主任兼情商老师王贵芝向70多名学生讲解了自我控制的“小药方”。据花园学校负责人介绍,该校小学部针对不同年级的特点编写了5册情商教育读本,该校成为莱芜市首家开设情商课程的学校。

“我们学校不仅开设了情商课,还针对小学1至5年级的特点分别编写了情商教材。”花园学校副校长吴美是该套情商教材的副主编,她介绍,早在2009年,他们学校就开始推行情商教育,10位语文老师 and 思想品德老师利用去年一学期的时间编写了5册情商教材《学会长大》。

记者注意到,每一册书都涉及学生在小学阶段成长的关键话题,包括独立与自信、好奇心与求知欲、专注与坚持精神、驾驭情绪与情感的能力等,每个话题还包含名人名言、故事专场、活动方案、专家引路等栏目。

据介绍,针对“独二代”身上存在的成长问题,以及当今社会暴露出

的精神危机,花园学校非常重视学生情商的培养,在2009年就第一次提出“让情商在绿色课堂中绽放”,2011年提出了“2+2+1”情商教育培养模式。在两年多的实践中,该校通过“感恩月”、“男孩节女孩节”等各种活动,以及课堂教学等多种途径对学生进行情商的培养。(陈俊红)

市场纵横

Shi chang zong heng

前2月山东三产用电明显下降

导报讯(记者 吴淑娟)从山东省政府节能办了解到,1-2月份,全省全社会用电量略有增长,工业尤其是六大高耗能行业用电量低于去年同期,第三产业用电下降明显。

1-2月份,全省全社会用电量629.64亿千瓦时,同比增长0.09%。其中,第一产业用电量10.7亿千瓦时,同比增长7.55%;第二产业用电量455亿千瓦时,同比下降0.33%;第三产业用电量74.4亿千瓦时,同比下降6.23%。六大高耗能行业用电量占全社会用电量的37.96%,同比下降4.63个百分点,占工业用电量的55.57%,同比下降5.05个百分点。

济南二手房价 一年上涨1176元/m²

导报讯(记者 曹凤芹)3日从济南市住房保障和房产管理局获悉,3月份,济南市区二手房网签量3485套,网签面积255875.84㎡,环比分别上涨101.1%、101.1%,其中,二手房住宅网签量为3054套,环比上涨100.4%。

济南二手房住宅的挂牌均价延续2月上涨态势,再创新高。搜房网二手房数据监控中心统计显示,济南二手房(住宅)挂牌均价为10381元/㎡,环比上涨了183元/㎡,涨幅为1.79%。与去年同期相比,济南二手房住宅挂牌均价每平方米上涨了1176元,涨幅为12.78%。

韩国最大药企 拟在青岛设研发中心

导报讯(记者 吕文)从青岛市商务局获悉,韩国最大处方药制造商——大熊制药株式会社有关负责人日前考察了青岛高新区、城阳区的投资环境,并就在青岛设立药品综合研发中心事宜进行了深入洽谈。

据了解,大熊制药在韩国处方药市场连续10年居于首位,并在全球拥有25个分支机构。主要开发的产品有治疗糖尿病性足部溃疡的EGF、保肝的UDCA、消化药Bears等,并于2003年成功合成抗氧化产品CoQ10,成为全球第二个、韩国首个量产该产品的制药企业。

山东严禁森林边缘用火



导报讯(记者 牛其昌 通讯员 赵坤)2日,从山东省召开的全省森林防火和航空护林通报会上获悉,省森防指近日发布《关于禁止森林防火区用火的通告》,明确自通告之日起至2014年5月31日,除森防指批准的计划用火外,任何单位和个人不得在森林内和距离森林边缘500米范围内实施烧荒、焚烧农作物废弃物、燃放烟花爆竹、吸烟、野炊、祭祀用火等易引发森林火灾的行为。

农发行德州市分行: 有的放矢抓培训 集中整顿夯基础

第二批群众路线教育实践活动开展以来,农发行德州市分行按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总体要求,从查问题、抓整改、强机制、利长远、解决实实在在问题入手,深刻反思2012年出现局部区域性信贷风险的原因和根本症结,汲取教训,从提高分支行业务日常操作的效率和质量、全面夯实管理基础入手,在组织干部员工系统学习讨论习总书记讲话、中央文件、总行文件、省行文件等学习内容,提高思想认识的基础上,有的放矢抓培训,集中整顿夯基础,务求实效促发展。

该行先后有针对性的连续举办了公章管理、贷前检查、贷后管理、财务会计、CM2006系统操作等五期培训班。创新实施《客户经理贷前调查尽职手册》,严防人为降低标准和客户带病进入,从源头防范风险。把4月份定为“全市基础管理整顿月”,把“信贷基础管理年”活动延伸到各个条线,让“严细管理”体现在工作的各个环节,努力把基础管理水平提升一个新层次,以良好业绩检验活动效果。(黄勇 许士华 张洪海)

准确性为基金贡献了显著的超额收益。例如在去年“钱荒”、债市风暴的冲击下,该基金全年基本准确把握了各大类资产的轮动节奏,取得显著业绩表现。银河证券数据均位居同类前10。(刘丹丹)

2013年全球股票基金冠、季军 看好发达国家市场投资机会

2013年年报揭示出市场持基动向,其中挂钩美国市场的QDII基金受到投资者青睐。步入2014年,近期人民币大幅贬值,A股资本市场挤出效应或将显现。市场普遍认为,美国经济的中长期复苏或助力美股QDII产品业绩持续向好。

夺得去年全球股票基金冠、季军宝座的工银瑞信全球精选和工银瑞信全球配置基金经理在年报中称,美国退出QE是

2014年投资的挑战之一,短期内退出引起的流动性收缩会影响全球的资产价格,但从中长期看,美国经济的恢复带来的持续性的正面影响将超过QE退出给股市带来的短期波动。

从工银瑞信全球精选和工银瑞信全球配置基金年度报告来看,两只产品全年均配置了较高的美股市场比率,其中2013年末工银瑞信全球精选配置美股比例接近70%,工银瑞信全球配置基金美股配置比例近40%。

工银瑞信全球配置基金经理认为,未来发达国家市场可能会继续跑赢新兴市场。(刘丹丹)

优先股等三大利好选出 上证央企ETF可擒数“牛”

“存银行不如买银行股”!随着年报披

露渐次展开,A股高派息群体浮出水面。此外优先股等股市热点政策也将陆续推出。上证央企指数可能成为投资者目前阶段一次捕捉多个市场热点的利器。

工银瑞信上证央企ETF是目前市场上唯一跟踪这样一只指数的ETF。不少投资者也认为,后续优先股若带来市场机会,上证央企ETF仍是捕捉市场机会的利器。

除优先股题材外和高派息率外,十八届三中全会以来的国企改革题材近期也持续受到市场的关注。从国企改革相关题材股所处的行业来看,主要集中于能源、钢铁等行业,在上证央企指数中,能源行业占比达到11%,包含了中国石化、宝钢股份这样的重要国企改革标的。

此外,上证央企指数与目前市场创业板等指数相关性低,配置该指数的ETF可有效降低投资者集中持有创业板股票或相关基金的风险。(刘丹丹)